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Γεγονότα και ψέματα… 

Ψέμα Νο 1: Λέει η δημοτική αρχή ότι «η εγκύκλιος, βάσει της οποίας επιτρέπονται οι διά ζώσης ή 

μεικτές συνεδριάσεις των συλλογικών οργάνων, εκδόθηκε και παρελήφθη επισήμως από το Δήμο την 

Παρασκευή 24-9-2021, όταν είχε ήδη εκδοθεί η πρόσκληση για την τηλεδιάσκεψη της Δευτέρας 27-9-

2021». 

Γεγονός: Είχε προηγηθεί και η σχετική ΚΥΑ (ΦΕΚ Β΄ 3899) στις 20-8-2021, ακολουθούμενη από 

διευκρινιστική εγκύκλιο στις 23-8-2021, που επέτρεπε τις ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ συνεδριάσεις, και που η 

δημοτική αρχή δεν εφάρμοσε. 

Ψέμα Νο 2: Μας κατηγορεί ότι καταγγείλαμε τη διαδικασία και απείχαμε από την τελευταία 

συνεδρίαση «προς δημιουργία εντυπώσεων». 

Γεγονός: Η Λαϊκή Συσπείρωση θέτει επανειλημμένα το ζήτημα των δια ζώσης συνεδριάσεων από τη 

μέρα που έληξε το πρώτο λοκντάουν και μετά από κάθε λοκντάουν, και ιδιαίτερα από την άνοιξη του 

2021 και μετά, όταν ανακοινώθηκαν από την κυβέρνηση μία σειρά από άρσεις περιορισμών (που δεν 

έγιναν με σκοπό τη δημόσια υγεία, αλλά την κερδοφορία τουριστικών ομίλων & άλλων μεγάλων 

επιχειρήσεων). Σε γραπτή μας ανακοίνωση στις 29-7-2021 καταγγείλαμε εκ νέου ΣΥΝΟΛΙΚΑ τον 

τρόπο διεξαγωγής των συνεδριάσεων και ειδικά μέσω ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗΣ (βλ. ανακοίνωση της ΛΣ 

εδώ). Το ξαναθέσαμε στη συζήτηση προ ημερησίας διάταξης στο ΔΣ της 30ης Αυγούστου όταν είχε 

ήδη εκδοθεί η ΚΥΑ που ορίζει και τη «νομική» δυνατότητα δια ζώσης συνεδριάσεων. Η στάση μας στο 

ΔΣ της 27ης Σεπτεμβρίου ήταν η πλέον υπεύθυνη και λογική. 

Ψέμα Νο 3: Λέει η δημοτική αρχή ότι την κατηγορούμε για «δήθεν φίμωσή» μας στις διαδικασίες του 

Δημοτικού Συμβουλίου. 

Γεγονός: Ο καθένας μπορεί να ανατρέξει στις συνεδριάσεις του ΔΣ για του λόγου το αληθές. Κλείσιμο 

μικροφώνων πριν ολοκληρώσουμε την πρότασή μας. Κλειστά μικρόφωνα σε όλη τη διαδικασία, ακόμη 

κι όταν θέλουμε να παρέμβουμε για λανθασμένη (τυχαία;!) καταμέτρηση ψήφων (βλ. ΔΣ 28-7-2021, 

https://www.youtube.com/watch?v=Y6VP4iqLOow). Αλλά πέρα από τα συνήθη σε κάθε συνεδρίαση, 

έχουμε κι άλλα, ευρύτερα γνωστά σε δημότες. 

Για μήνες η δημοτική αρχή δεν έφερνε στο ΔΣ το θέμα 250 ΥΠΟΓΡΑΦΩΝ αθλούμενων του τένις στην 

περιοχή (βλ. ανακοίνωση της ΛΣ εδώ). Ομοίως, δεν έφερνε και το θέμα 200+ ΥΠΟΓΡΑΦΩΝ δημοτών 

για τη διαπλάτυνση της Αγίου Δημητρίου, για το οποίο, αφού ΑΠΕΚΛΕΙΣΕ 2 ΦΟΡΕΣ την Ένωση ΕΒΕ 

από το ΔΣ, το έφερε σε μία προσχηματική διαδικασία στις 30-8-2021. Σε αυτήν, η δημοτική αρχή, 

αντί να ακούσει τις αγωνίες των επαγγελματιών & τις θέσεις των παρατάξεων, επέλεξε να 

μονοπωλήσει τη συζήτηση (για ένα έργο που έχει χιλιοπαρουσιάσει όπως μας είπε): η Δήμαρχος 

μίλαγε επί 36 λεπτά εισηγητικά και 15 λεπτά στο τέλος, δίνοντας «χαριστικά» στην Ένωση ΕΒΕ μόλις 

3 λεπτά και στους συμβούλους της Λαϊκής Συσπείρωσης 3 με 7 λεπτά, απαγορεύοντας τις 

δευτερομιλίες (βλ. https://www.youtube.com/watch?v=eHXlsPjrMcY). Έφερε το θέμα της διαχείρισης 

απορριμμάτων – ιδιαίτερα σοβαρό ζήτημα – μες το κατακαλόκαιρο, με κλείσιμο μικροφώνων και πάλι 

πριν ολοκληρώσουμε την τοποθέτησή μας (βλ. ΔΣ 28-7-2021 

https://www.youtube.com/watch?v=Y6VP4iqLOow). 

Και το τελευταίο συμβάν προσπάθειας φίμωσης της Λαϊκής Συσπείρωσης – εκτός συνεδριάσεων – είναι 

το εξής. Την 27η Σεπτεμβρίου, ημέρα συνεδρίασης του ΔΣ, στείλαμε αίτημα να αναρτηθεί στο site του 

Δήμου η ανακοίνωσή μας περί μη νομιμοποίησης της συνεδρίασης με την παρουσία μας (βλ. 

ανακοίνωση ΛΣ εδώ). Όταν διαπιστώσαμε ότι αυτό δε συνέβη, επικοινωνήσαμε με το γραφείο τύπου 

του Δήμου (όπου ανακαλύψαμε ότι λειτουργεί ως γραφείο τύπου της διοίκησης). 

Ενημερωθήκαμε από τον εντεταλμένο σύμβουλο της Δημάρχου πως αφού διάβασε τις 3 πρώτες 

παραγράφους, θεώρησε ότι δεν αφορά η ανακοίνωσή μας τους δημότες(!) και γι’ αυτό δεν την 

ανάρτησε στη σελίδα ανακοινώσεων του Δήμου. Αν αυτό δεν είναι λογοκρισία, τι είναι;! Έπρεπε 

να επιμείνουμε και εκείνη τη μέρα για να δημοσιοποιηθεί η ανακοίνωση, αλλά και την επόμενη μέρα 

που την «κατέβασε», ώστε να παραμείνει στο site. 

https://laikisysbrah.blogspot.com/2021/08/blog-post.html
https://www.youtube.com/watch?v=Y6VP4iqLOow
https://dad.gr/anakoinosi-tis-laikis-syspeirosis_31-3-2021/
https://www.youtube.com/watch?v=eHXlsPjrMcY
https://www.youtube.com/watch?v=Y6VP4iqLOow
https://dad.gr/wp-content/uploads/2021/09/laikh_syspeirvsh_27-9-2021.pdf
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Ψέμα Νο 4: Λέει η δημοτική αρχή πως θα συνεχίσει να προσφέρει «υπηρεσίες στους πολίτες μέσα σε 

πλαίσια υγειονομικής ασφάλειας». 

Γεγονός: Αυτό ας το πει στους εκπαιδευτικούς, το βοηθητικό προσωπικό στα σχολεία, τους μαθητές, 

και τους γονείς. Όταν λειτουργούν αυτή τη στιγμή νηπιαγωγεία και σχολεία με 25 μαθητές ανά τμήμα, 

όταν διατίθενται 45 άτομα για την καθαριότητα 55 σχολείων εν μέσω πανδημίας, με τα κρούσματα 

ήδη να καταμετρώνται στα σχολεία, και τους εκπαιδευτικούς να αναλαμβάνουν και το έργο της 

καθαριότητας για τις ώρες που δεν είναι διαθέσιμη καθαρίστρια.  

Ψέμα Νο 5: Ενημερωθήκαμε από τη δημοτική αρχή – ξανά – ότι μόνο η παράταξη του ΣΥΡΙΖΑ, 

ΜΕΤΕΧΩ, ασκεί υπεύθυνη αντιπολίτευση και εμείς, ως Λαϊκή Συσπείρωση ακολουθούμε 

«προσχηματικές αντιπολιτευτικές πρακτικές». Αυτό ίσως και να μην άξιζε σχολιασμό, αλλά… 

Γεγονός: η παράταξη του ΣΥΡΙΖΑ βρίσκεται, πλέον και με τη «βούλα», σε συνεργασία με την 

παράταξη Ανδρούτσου και ασκεί ΔΙΟΙΚΗΣΗ, με τα ανάλογα «δώρα» (αντιδημαρχία κλπ). Κι ας μην 

ξεχνάμε ότι η παράταξη ΣΥΡΙΖΑ ακολουθεί το κόμμα της, αλλάζοντας θέσεις σαν τα πουκάμισα, βλ. 

διαπλάτυνση της Αγίου Δημητρίου, όπου από το ΚΑΤΑ πέρασε στο ΥΠΕΡ. 

Οι δυνάμεις του ΚΚΕ, όπως εκφράζονται και μέσα από τη Λαϊκή Συσπείρωση, είτε από θέση διοίκησης 

είτε από θέση αντιπολίτευσης, είναι το αποκούμπι του λαού για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων του 

στην τοπική διοίκηση. Αυτό ακριβώς ενοχλεί τις δυνάμεις που βρίσκονται στην αντίπερα όχθη, όπως η 

διοίκηση του δήμου Αγίου Δημητρίου, και θα συνεχίσουμε να το κάνουμε. 

Επαναλαμβάνουμε πως το αίτημα για ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ συνεδρίαση, όταν όλα έχουν ανοίξει, δεν 

είναι παρά το μόνο λογικό και αυτονόητο στην παρούσα φάση. Ζητάμε ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ 

συνεδριάσεις σε όλα τα επίπεδα –συμβούλιο, επιτροπές, νομικά πρόσωπα – με την τήρηση 

ΟΛΩΝ των αναγκαίων μέτρων προστασίας (μάσκες, αποστάσεις κ.λπ.) σε κατάλληλες 

αίθουσες.  

Σε σχέση με την εγκύκλιο του Υπ. Εσωτερικών που αποκλείει τους ανεμβολίαστους συμβούλους από 

τις δια ζώσης συνεδριάσεις, εκφράζουμε την αντίθεσή μας. Στις συνεδριάσεις πρέπει να συμμετέχουν 

ΟΛΟΙ οι σύμβουλοι και τα μέλη, όχι μόνο όσοι έχουν εμβολιαστεί ή έχουν νοσήσει, αλλά και όσοι 

έχουν πραγματοποιήσει rapid ή μοριακό test. Η δημοτική αρχή (σε αντίθεση με το δήμο Πατρέων που 

τον επικαλείται συχνά) δεν έβγαλε ούτε μία επίσημη ανακοίνωση ή επιστολή προς το Υπ. Εσωτερικών 

για να ζητήσει να τροποποιηθεί η ΚΥΑ σε αυτήν την κατεύθυνση. 

Οι απαντήσεις από τη δημοτική αρχή Ανδρούτσου-ΜΕΤΕΧΩ είναι τουλάχιστον σαθρές. Είχε όλον τον 

χρόνο για τις απαραίτητες προετοιμασίες για δια ζώσης συνεδριάσεις. Ακόμη και τώρα, μετά τη μη 

πραγματοποίηση της συνεδρίασης ΔΣ στις 27-9-2021 (που ήταν μόλις 18 σύμβουλοι παρόντες), είχε 

τον χρόνο να προετοιμαστεί ώστε η επόμενη συνεδρίαση να γίνει ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ. Παρόλ’ αυτά, ξανακαλεί 

σε συνεδρίαση του ΔΣ στις 4-10-2021 με ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗ! Καθώς έχει τη μειοψηφία στο ΔΣ (20 

σύμβουλοι στους 41), είναι φανερό πως επιδιώκει να χειριστεί τη διαδικασία με όλους τους τρόπους 

που καταγγέλλουμε, ώστε να συνεχίζει σταθερά στη λήψη & υλοποίηση αντιλαϊκών αποφάσεων. 

Από την πλευρά μας, δε θα νομιμοποιήσουμε με την παρουσία μας ούτε την εκ 

νέου συνεδρίαση με τηλεδιάσκεψη της 4ης Οκτωβρίου. 
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